

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 38 (1148) | Вторник, 20 декабря 1983 г. | Газета издаётся с 1940 года | Цена 1 коп.

## НА МАЛОМ ФАКУЛЬТЕТЕ



## Работа с детьми — огромная радость

В прошлом учебном году мне, как и моим товарищам — студентам, пожелавшим участвовать в работе малого факультета, вручили комсомольскую путевку. Я была направлена организовать и вести работу секции баскетбола в 228-й школе Октябрьского района. Сюда же, для создания волейбольной секции, получила направление и студентка III курса спортфака Ирина Алова.

Нашему приходу здесь обрадовались.

— Ждем, ждем вас, — сказала учитель физкультуры Нина Ивановна Петрова. — Ребята просто мечтают научиться хорошо играть в баскетбол. Хотят, чтобы команда школы на районных соревнованиях выступала не хуже других.

Побывала я на уроках физкультуры 6-х классов, отобрала самых подходящих, на мой взгляд, мальчишек. Назначила им время тренировок.

### На приз Г. Шаткова

Пять дней на ринге спортивного комплекса Дворца пионеров имени А. А. Жданова проходили поединки юных боксеров — участников десятичного всесоюзного турнира на приз олимпийского чемпиона, заслуженного мастера спорта, доцента нашего института Г. И. Шаткова. 142 спортсмена из Москвы и Ленинграда, с Украины и из Белоруссии, Литвы и Латвии, России и Казахстана приняли участие в соревнованиях.

Среди победителей и трое ленинградцев.

Старалась, чтобы каждая тренировка проходила необычно, интересно. В основном мне, наверное, это удалось: на занятиях из 17 состоявших в секции присутствовало в среднем 12—13 человек.

У ребят большие нагрузки: каждый день по шесть уроков, да еще спецподготовка по английскому (школа — с углубленным изучением иностранного языка). Но на тренировки все приходило с хорошим настроением, с огромным желанием заниматься. Знакомилась с основами баскетбола, с удовольствием играли в подготовительные к баскетболу игры, развивали прыгучесть, силу, быстроту, выносливость — качества, без которых баскетболиста невозможно представить. Если показываешь им новые элементы техники, так они не уйдут из зала, пока не проверишь выполнение этих элементов у каждого.

А для меня эти тренировки — огромная радость работы с детьми. Но это и отличная проба своих сил, серьезная подготовка к педагогической практике в школе. На занятиях в секции учишься держать себя как настоящий тренер, проверяешь свое умение заинтересовать, увлечь детей делом, которое самой очень дорого, применить теоретические знания, полученные в институте. Решаешь также и воспитательные задачи. Делаешь все, чтобы ребята росли дружными, честными, в любую минуту готовы были помочь товарищу. Стараешься привить им гигиенические навыки, учишь бережному отношению к спортивному инвентарю и многому другому.

От классного руководителя узнала, что часть этих задач мне удалось решить. Так, в классе

перестали смеяться над детьми, слабо развитыми физически. Наоборот, одноклассники стараются помочь им, подбодрить, поддержать. На школьных соревнованиях девочки дружно «болели» за мальчиков, а те постарались ответить девочкам тем же. Словом, в классе сложилась очень дружелюбная обстановка, в такой приятно работать.

Ребята стали гораздо активнее заниматься спортом. Многие теперь регулярно делают утреннюю зарядку. Больше половины учеников вместе с родителями приняли участие в Дне бегуна на Дворцовой площади.

Во всем этом, надеюсь, есть и наша заслуга.

Но не все в нашей работе обстояло благополучно. Не хватало баскетбольных мячей, кольца были в плохом состоянии. Маленький спортивный зал не позволял детям почувствовать реальные размеры баскетбольного поля. К сожалению, из-за плохого состояния площадки на улице мы вынуждены были все занятия проводить в зале.

Хочется посоветовать студентам, которым предстоит вести занятия на малом факультете, осенью и весной по возможности планировать занятия на свежем воздухе. Пусть дети как можно больше двигаются, бегают, играют. Привлекайте к занятиям не только особо одаренных детей, но непременно и тех, чье физическое развитие оставляет желать лучшего, — помогите им подружиться со спортом.

Уверена: как и мы в прошлом году, вы ощутите от своей работы и пользу, и большую радость.

**Е. КАТРИЧ,**  
студентка 6-й группы III курса  
спортивного факультета  
На снимке: Е. Катрич.

Фото С. Грачевой

## Совещание спортактива

В Исполкоме Ленинградского городского Совета народных депутатов состоялось совещание физкультурно-спортивного актива, посвященное ходу подготовки ленинградских спортсменов к зимним и летним Олимпийским играм 1984 года в Сараево и Лос-Анджелесе. Совещание открыл секретарь Исполкома Ленсовета Б. Г. Самсонов. В обсуждении вопроса приняли участие работники Госспорткомитета, руководители добровольных спортивных обществ и ведомств, ректоры институтов физкультуры, ведущие специалисты и тренеры.

На совещании речь шла о повышении качества учебно-тренировочной и воспитательной работы как со спортсменами высокого класса, так и с воспитанниками детских и юношеских школ. Нужно построить работу так, говорилось на совещании, чтобы спортсмены последовательно реализовали свои возможности, вырастали от разрядников до чемпионов и рекордсменов.

Подчеркивалась важность внедрения достижений науки и техники в практику подготовки спортсменов, более широкого привлечения к этой работе ученых ленинградских институтов.

Особое внимание было обращено на необходимость поднять ответственность тренеров за подготовку и повышение результативности спортсменов-ленинградцев, входящих в сборные команды страны.

На совещании выступила заведующая отделом пропаганды и агитации Ленинградского обкома КПСС Г. И. Барнинова.

(ЛенТАСС)

## Зимняя сессия близится!

## «ГРАНИТ НАУК» ТРЕБУЕТ УСЕРДИЯ

О ПОДГОТОВКЕ СТУДЕНТОВ К СЕССИИ  
РАССКАЗЫВАЕТ ДЕКАН  
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА  
Е. Е. ЛОСИН:

— Приближение сессии ощущается во всем. Заметно прибавилось народу в читальном зале и в анатомичке. Сократились пропуски занятий. А проходя вечером по общежитию, отмечаешь: все больше студентов усердно занимаются.

В основном педфаковцы готовятся к экзаменам серьезно. Как всегда, особенно волнуемся за первокурсников. Но, судя по текущей успеваемости, большинство из них с учебой справляется успешно. Среди лучших — Ю. Антипова, А. Вязьменский, К. Гридин, Б. Гузина, Ю. Карандашов, В. Литвякова, Н. Слуцкая и другие. В то же время весьма тревожат учебные показатели таких студентов, как А. Александров, Б. Вербицкий, И. Изяев, К. Салиев, С. Потехина.

Рассмотрим положение дел еще на одном курсе. Например, на третьем. За годы учебы преподаватели уже достаточно изучили возможности и способности этих студентов. С уверенностью можно сказать, что неплохо подготовленными встречаются экзамены Г. Абрамова, Н. Басарыгина, М. Макарова, Э. Минибаева,

О. Титова, А. Шевченко, Ю. Яковлев и др. А вот «кнеуды» их однокурсников А. Альпова, Г. Зубковой, И. Еглевской, Л. Лебедевой, С. Шафина оптимизма не внушают.

С неуспевающими студентами (а как правило, и посещаемость у них «хромает») проводят работу кураторы и комсомольские организации групп, некоторых из них вызываем в деканат, обсуждаются они и на заседаниях комитета ВЛКСМ факультета. Многие после этого исправили свои двойки, подтянулись в учебе.

Практически во всех группах педфака в преддверии сессии уже проведены деканские часы и собрания. Активы курсов обсуждают вопросы успеваемости и посещаемости. Большинство кафедр факультета организует встречи со студентами с участием кураторов групп, а иногда и актива курса.

Хотелось бы пожелать ребятам не снижать высоких показателей предыдущей сессии, сдавать экзамены только на «хорошо» и «отлично».

Записала Ю. ПЕТРОВСКАЯ

## На районной партконференции

На XXXV отчетно-выборной конференции Октябрьской районной организации КПСС, состоявшейся 26 ноября с. г., избраны новые составы районного комитета КПСС, ревизионной комиссии парторганизации, делегаты на отчетно-выборные городскую и областную конференции организаций КПСС.

На состоявшемся пленуме Октябрьского РК КПСС первым секретарем райкома избран В. А. Романов, секретарями — Н. А. Дунаев и Л. П. Фомина.

Секретарь партбюро нашего института С. С. Филиппов избран кандидатом в члены РК КПСС.

## Рейды по старым адресам

## Есть на кого равняться

Проходят рейды проверки состояния трудовой дисциплины в отделах и службах АХЧ института, в основном, на участках, где такие рейды недавно уже проводились.

Правильные выводы из критики в свой адрес сделаны коллективом ЭТО. Во время рейда все инженеры, техники и другие сотрудники отдела находились на рабочих местах и были заняты своим делом. Имеются и выполняются графики работы отдела. Заведен журнал для звяков на сантехнические работы, их выполнение ежедневно проверяется. В своей работе ЭТО держит постоянный контакт с партгруппой отдела (партгруппорг С. П. Урлик).

На стадионе бригада рабочих из трех человек занималась ремонтом гидранта для заливки льда. Директор стадиона Б. В. Владимиров заверил, что лед для занятий хоккеистов в этом году будет.

В манеже института тепло, чисто, уютно. Состав его сотрудников, 18 человек, которыми руководит коммунист Л. Я. Туниев, многие годы стабилен. Работники манежа опрятны, вежливы, приветливы. Пример подает и сам молодой руководитель тов. Туниев и ветераны труда З. И. Бах-

тева, Е. В. Воронова, В. В. Орлова. Отличная работа коллектива, при огромной нагрузке манежа, заслуживает популяризации среди других служб института. Многие подразделения могли бы здесь поучиться порядку.

В частности, полезно было бы сделать это сотрудникам планово-финансового отдела М. И. Лужбиной и Н. А. Занченко. 24 ноября с. г. народные контролеры так и не смогли их увидеть на рабочем месте ни в 9.00, ни 10.30 утра. Книга местных командировок здесь отсутствует. Выводов из предыдущей критики в их адрес эти товарищи, как видно, не сделали.

В бухгалтерии в этот день на своих местах к началу работы были только В. С. Афурова и А. К. Бурманова.

В беседе с заведующим хозяйством Д. Г. Никурадзе выяснилось, что дворы института плохо убираются потому, что шесть человек, числящихся на должности дворников, неделями не выходят на работу. Административные меры по отношению к ним не принимаются.

**Г. СМЕРНОВА, А. ЗАЙЦЕВ, М. ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ, Е. САЛЬНИКОВ,** народные контролеры

Районным комитетом народного контроля проведена проверка заявления группы народного контроля ремонтно-специализированного треста «Главленстрой-материалы». Установлены грубые нарушения государственной дисциплины и трудового законодательства. Обнаружено завышение объемов выполненных подрядных работ. Допускались приписки. Начальником управления был заключен незаконный договор на подрядные работы на сумму 59,2 тысячи рублей. Выявлено отсутствие подтверждающих документов на некоторые работы. В документах искажалась фактическая производительность труда. Имелись незаконные выплаты сезонным рабочим. В результате бесхозяйственности в управлении совершенно хищение материальных ценностей на сумму более 4 тысяч рублей.

Постановлением районного комитета народного контроля начальник строительного-монтажного управления № 2 Д. И. Фраймович от занимаемой должности отстранен. Виновные в допущенных нарушениях подверглись взысканиям.

Серьезные недостатки в производственной и финансово-хозяйственной деятельности специализированного строительного-монтажного обслуживания Ленгорисполкома были вскрыты при проверке, проведенной районным комитетом народного контроля. Несмотря на благополучные отчеты, план экономического и социального развития предприятия фактически не выполняется. Работы в основном производятся только для полновыполнения утвержденного плана заказчиков. Качество работ низкое. Срываюотся графики производства работ. Искажается достоверность отчетов о выполнении планов и обязательств.

В результате проверки руководством управления возвращены незаконно полученные премии в сумме 1378 рублей. Приняты меры к устранению обнаруженных нарушений.

В городской комитет народного контроля поступило письмо К. Г. Качаловой о грубых нарушениях бухгалтерского учета и контроля в типографии № 5 «Союзполиграфпром» при Государственном комитете СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Проверка фактов, изложенных в письме, проведена Октябрьским районным комитетом народного контроля. По результатам проверки директору типографии № 5 Д. Н. Крылову объявлен выговор, а главный бухгалтер Л. П. Федотова отстранена от занимаемой должности.

Проверка организации торговли в летний период овощами и фруктами в предприятиях торгового «Леновоощ» и Октябрьского райпищеторга показала, что на период проверки овощей и фруктов в магазины поступало недостаточно. Обнаружены факты нарушения правил торговли (например, в магазинах № 47, 10, 49). В магазинах имелось большое количество деревянной тары и контейнеров, не вывозимых своевременно.

Материалы проверки обсуждены в коллективах. Директору магазина № 49 С. Г. Самедову объявлен строгий выговор, директору магазина № 47 Н. В. Нечаевой объявлен выговор.

# СТРАНИЦА ОКТАБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 3

14 января 1982 года ЦК КПСС и Советом Министров СССР было принято постановление «О мерах по дальнейшему развитию торговли и совершенствованию торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке». Нет нужды говорить, что полнота, направленность на улучшение культуры и качества обслуживания населения, должны были стать (и в большинстве случаев стали) не только предметом анализа, но и источником самых действенных мер. Однако, к сожалению, не все торговые организации осуществляют на практике рекомендации этого постановления. В частности, речь пойдет о магазине «Океан-2» производственно-бытового объединения «Ленрыба», проверку работы которого провел весной этого года Октябрьский районный комитет народного контроля совместно с городской инспекцией Горторгинспекции РСФСР и санэпидстанцией Петроградского района.

Магазин этот открыл свои двери первым покупателям в 1979 году, но и сегодня, спустя четыре года, он остается планово-убыточным предприятием. Думается, что сам этот факт говорит о том, что состояние планирования и организации торговли здесь никак не соответствует современным требованиям. И едва ли приходится удивляться, что постоянно планируемая убыточность магазина ничуть не стимулирует деятельность этого коллектива к увеличению плана товарооборота, рациональному использованию производственных мощностей, дорогостоящего оборудования и площади торго-

вого зала. А иначе чем объяснить, что кулинарный цех, принятый в эксплуатацию больше года назад, и поныне не работает по той единственной и смехотворной причине, что руководство магазина ну никак не может исправить систему вентиляции и

монополизировала все имеющиеся в магазине 100 инвентарных корзин, и потому у входа в магазин томилась другая очередь, дожидаящаяся этих корзин, чтобы войти внутрь. Так что, если бы вы пожелали только войти в магазин «Океан-2», вам пришлось

работника, ответственного за работу с жалобами и заявлениями трудящихся.

Проверкой обнаружены и другие существенные нарушения в работе магазина. К примеру, накладные мелкой розницы имеют исправления количества выданного, возвращенного и проданного товара. Почему-то до сих пор не взыскана сумма недостач, выявленной в 1982 году у продавцов лотков. При попустительстве бухгалтерии в другом случае суммы недостач, выявленные при проверке инвентаризации товарно-материальных ценностей, были списаны на потери от продажи товаров методом самообслуживания.

Районный комитет народного контроля по результатам проведенной проверки принял соответствующее постановление, в котором директору магазина «Океан-2» А. С. Маминову был объявлен строгий выговор и вынесено предупреждение о том, что при повторении подобных нарушений правил советской торговли он будет отстранен от занимаемой должности. Также объявлены выговоры директору торгово-промышленной фирмы «Океан» Ю. Д. Васильеву и главному бухгалтеру фирмы Г. И. Майгельдиновой. Приняты к сведению заявления руководства фирмы и магазина «Океан-2» о том, что по итогам проверки будут приняты меры к устранению выявленных недостатков, а виновные в нарушениях будут привлечены к ответственности.

Так что у покупателей есть надежда, что в скором времени многочисленные неприятности перестанут их подкармливать

## ОПАСНОСТИ НА БЕРЕГУ «ОКЕАНА»

найти рабочих в цех?

Как выяснилось в ходе проверки, в фирме «Океан» грубо нарушается фондовая дисциплина. План по товарообороту не подкрепляется фондами на рыбопродукты. Нет ни разрядки, ни спецификации на поставку товаров. После проведенного анализа обнаружилось и то, что фонды на рыботорговлю в магазине освоены не полностью: в прошлом году по рыбе они освоены лишь на 92,8 процента, тогда как по филе — на 286 процентов, по шпротам — на 310,8 процента и т. д.

Если говорить о непосредственном обслуживании покупателей, то оно оставляет желать много лучшего. Судите сами: в день проверки из 8 касс магазина работало только 3, а из 10 фасовщиц трудились лишь 4. Так что фасовка свежемороженого морского окуня продавалась в замедленном темпе музыкального «канданта», отчего не убывала длинная очередь за этим любимым многими продуктом. Эта очередь числом в 100 человек

бы сначала простояла полтора-два часа у порога.

Но и оказавшись у вождельных прилавков, вы вряд ли исчерпали бы все возможности для плохого настроения. Едва ли вам пришлось бы по вкусу обсчеты по причине недовеса продуктов или незаконное удержание платы за упаковочные коробки. А именно это и имело место в день проверки. Так, при продаже пасты «Океан» кассиры завышали цену на каждую единицу упаковки на 4 копейки; кроме того, в каждой упаковке обсчеты из-за недовесов колебались от 4 до 9 копеек.

Для полной картины качества обслуживания населения в магазине «Океан-2» следует сказать, что за 1982 год здесь было зафиксировано 30 жалоб на очереди и 18 жалоб на грубость и невнимательность. При этом и сами книги жалоб ведутся далеко не должным образом, а иной раз и вообще теряются (как это было с книжкой жалоб за период со 2 ноября по 29 декабря 1982 года). Нет в магазине и специального

## О ВКУСНОЙ ПИЩЕ И ПОДРАСТАЮЩЕМ ПОКОЛЕНИИ

Просим прощения, но речь пойдет не о духовной пище, которая, конечно, и возвышеннее и благороднее, а о самой что ни на есть обыкновенной, «брендовой», простой, но потребной каждому из нас, причем ежедневно. Что поделаешь, если для поддержания духа требуются калории, и даже вполне определенные количества. Особенно же важно соблюдать количество и качество этих самых калорий, как утверждает наука, когда речь идет о пище для наших детей — ведь их молодым организмам далеко не безразлично, на чем расти. А вот хорошо ли помнят об этом те люди, для которых рацион и питание детей просто их профессиональная обязанность?

Чтобы выяснить этот беспокоящий любую родительскую душу вопрос, Октябрьским районным комитетом народного контроля и была проведена проверка питания в детских садах Октябрьского районного отдела народного образования, а точнее, в детских садах № 4, 6, 33, 35, 39, 42, 44, 46, 47 и 50.

Начав с проверки документов, народные контролеры сразу же обнаружили, что дело с питанием в детских садах вряд ли обстоит идеально, потому что очень во многих из них и рецептура блюд,

и меню-раскладка и ведомости расхода продуктов ведутся далеко не систематически и очень небрежно.

Вот как выглядит уровень калорийности обедов в детских садах в день проверки: в детском саду № 42—59,4 процента, в саду № 44—80,6 процента, в саду № 35—69,9 процента, в саду № 4—67,2 процента, в детском саду № 47—65,7 процента. Проведая арифметическую операцию, каждый из читателей может установить, на сколько процентов оказались эти обеды далеки от полноценности. Да и стоит ли удивляться тому, что легко объяснить. Вот в детских садах № 4, 42 и 35 обнаружено, говоря официальным языком, «неполноеложение продуктов», а в детском саду № 6, как оказалось, приготовили обед из свернувшегося молока, да в таком виде и подали его детям. Так, думаете, от этого калорийности обедов ничего не делается? Или, скажем, в большинстве садов не проводится необходимая витаминизация третьих блюд.

Хотя правда и то, что приготовить положенный обед при отсутствии положенных продуктов еще не удавалось ни одному повару, будь он хоть обладателем «Гран-при» всемирного конкурса поваров. Но, видно, у руководителей базы закрытых учрежде-

ний Октябрьского райпищеторга, которая призвана снабжать продуктами все вышеперечисленные детские сады, на этот счет другое мнение, и потому, вероятно, детскому саду № 46 постоянно недостает изрядное количество продуктов. Например, здесь в течение 10 дней каждый ребенок был «оштрафован» базой на 125 граммов творога, 300 граммов рыбы, 900 граммов овощей, 320 граммов фруктов и на 2 яйца. А в детском саду № 39 за те же 10 дней каждый малыш не получил своих почти полутора килограммов овощей, 300 граммов творога и в более скромных количествах сметаны, сыра, сахара и сухофруктов. Аналогичная картина имеет место и в детских садах № 42 и 47.

Мы уже не говорим о качестве получаемых продуктов. Что уж сетовать на то, что, например, в детском саду № 35 и 44 в день проверки было завезено мясо, в котором ровно половину составляли кости, или на то, что продукты «разъезжают» по городу в грязной таре без крышек, в грязных же машинах. Как-никак а в детские сады они все-таки попадают, пусть даже и не совсем ко времени, как это регулярно случается с кефиром и поднимку, постоянно прибывающим на полчаса позже полдника. А вот как быть с теми продукта-

ми, которых дети так никогда и не увидят?

К этой категории пропавших без вести продуктов приходится отнести и те, которые почему-то оседают не там, где им положено. Вроде тех неожиданных находок, которые обнаружили народные контролеры в детском саду № 35 — там картофель, сгущенное молоко, яйца и рыба «случайно» оказались в личных шкафчиках поваров, а на кухне в самых неподходящих местах были кем-то «забыты» две банки мандаринового джема и 300 граммов сухого молока.

Что ж, остановим на этом перечисление всего того «недолжного», что было обнаружено проверкой в детских садах Октябрьского района, и перейдем теперь к решениям, принятым по этому поводу в районном комитете народного контроля. Заведующей РОНО В. И. Сахаровой указано на слабую требовательность и недостаточный контроль за организацией питания в подведомственных детских учреждениях. Заведующей детским садом № 35 Р. А. Храмовой объявлен выговор, а директору базы закрытых учреждений Октябрьского райпищеторга З. К. Васильевой — строгий выговор. О принятии мер по итогам проведенной проверки ответственным лицам предстоит доложить